

“世纪华联”跑路，疑是家山寨店

多名供货商被欠百万，总部称无此分店

“超市老板突然跑路了，我的货和货款该咋办？”近日，市民刘女士向本报反映，世纪华联超市农干院店的老板跑路，20多名供货商到超市索要剩余的货物，却遭到“房东”和“店员”阻止，欲扣押20%货物作为房租和营业员工资。世纪华联超市总部则称，在济南并无这家分店，疑是一家“李鬼”店。

文/片 本报记者 孙业文

20多名供货商堵门 损失或达上百万元

28日中午12点，记者来到农干院世纪华联超市正门，发现大门紧闭，已经停止营业。“早上6点的时候还开过门，10点左右的时候营业员把门关了，从那之后就没人开门。”在超市附近开店的李女士称，这家超市已经在这里干了四五年，平时客流量还算可以，没见过有啥不正常，对于超市突然关门她觉得挺意外。

“你到后门去看看，那里有不少供货商正在要货呢。”李女士说。根据李女士的提示，记者沿着一条南北小道来到超市的后门，发现有20多名供货商正挤在超市的后门，而后门也是紧闭，供货商在商议着如何处理，现场还有几名警察。

经记者了解，供货商主要给超市提供食品、烟酒、洗涤用品、玩具、家电、图书等日用百货商品，少则被欠几千元，多则四五万元，初步估计供货商总损失达上百万元。“我是做洗涤用品的，超市欠我3万多元货款，我知道老板跑路后，第一时

间就赶到了这里。”供货商李先生称，他现在想进入超市把剩下的货拉走。

“老板现在跑了，货款就不多想了，只想拿回点货挽回一下损失。”李先生说，超市老板跑路可能是因为生意不好付不起房租，刚开始打手机时还能打通，只是没人接，他只能在这堵门，可是到现在门都没人开。

超市老板跑路 营业员死活不开门

“按照惯例，超市一般会在每个月的26号给我结货款，可我去结账时营业员说会计不在。”供货商刘女士说，她主要给超市供应食品类商品，周一结账时超市营业员以“会计不在，过几天再过来看看”为由将其打发了，考虑到与超市合作了3年多一直没出啥问题，当时她心里也并未多想。

周二的时候，另外一名供货商王女士给刘女士打电话问超市是否给她结账，得知王女士也和她有类似的情况后，刘女士心里开始犯嘀咕了：“马上就要过年了，不会超市老板跑路了吧？”之后，王女士联系了三四家给超市供货的商家，结果都是一样。



超市正门紧闭。

“我们其中一名供货商有超市老板的电话，但是打了一直没人接，后来大家就基本确认老板跑路了。”刘女士说，确认老板跑路后，供货商的第一反应就是想先拿回存放在超市里的货物，周三中午他们陆续来到了超市，可是发现超市大门紧闭。

“有五六名营业员在里面，可是不管我们怎么敲就是不开门，只是说他们不知道老板去哪了。”刘女士称，因聚集的人越来越多，影响了交通，后来有人就建议来到超市后门，可来到后门营业员依旧不开门。对于世纪华联超市老板失踪的情况，部分供货商已报警，但是警察来了也没把门喊开。

房东出面调解 要求扣押二成货物

下午1点左右，一名40岁左右的中年妇女打开门，供货商一下子围了上去想要进入超市拿东西，但被中年妇女拦了下来。“我是超市的房东，想进去拿东西可以，但是我要扣押20%的货物。”中年妇女称。供货商一听不乐意了，凭啥？

“超市的老板现在还欠我好几个月的房租没还，另外超

市的营业员好几个月也没发工资了，扣押的这20%的货物是抵押房租和营业员工资用的，要不我们的这些损失谁来给我们承担。”房东称，她和营业员也是受害人，现在也没处讲理，他们采用这种方式也是逼不得已。

“只有答应了这个条件，我们才能让你们进去。”房东说，她和营业员也不清楚到底欠每个供货商多少货物，以“收据”为参考标准，必须以实际剩余商品为标准，供货商可拉走剩余商品的80%，其余20%必须留下。“并且必须是一个一个进入，彻底清欠完一个才能轮到下一个。”她说。

供货商虽然觉得要求有点过分，但是为了减轻损失，只好答应了房东的要求，之后大家按照来到的先后顺序，自觉排起了长队。1点10分左右，房东让一名供货商进到超市里，但是直到下午4点，进去的供货商也没有出来，剩下的供货商依旧在排队等候。

总部称无此超市 疑是李鬼店

据悉，2005年，金湖世纪华联超市连锁有限公司诞生，

也就是现在的世纪华联超市连锁(江苏)有限公司。早在2006年，华联超市股份有限公司就将世纪华联超市告上法庭，世纪华联因假冒华联，被判赔偿50万元。

下午5点左右，记者致电世纪华联超市总部，总部工作人员称：“在济南我们有10家左右的连锁店，但是在农干院那个位置我十分肯定没有开分店，所以这家超市可能是一家李鬼超市。”工作人员表示，因世纪华联近年来效益较好，有些不法商家“打着他们的旗号”干超市。

记者在济南市工商行政管理局官网，登录企业信用信息公示系统查询此超市相关信息，并没有记录。记者多次致电超市老板电话，一直没人接。

新亮律师事务所律师王新亮称，供货商现在要做的就是发起起诉，首先要看与谁签订的合同，如果是与超市签的那就起诉超市，如果与老板签的就起诉老板。“如果老板欠房东房租，房东有留置权把货物充当房租，但是这个度要合理；营业员的工资扣押的部分则需要与供货商协商达成一致，法律并没有可参照的依据。”他说。



供货商在后门排队等待进入拉货。

工会新春送温暖，亮亮堂堂过新年！



医务人员进社区为工会会员做眼健康检查。

市总工会“温暖工程 爱心光明行”

“温暖工程 爱心光明行”是由济南市总工会联合济南爱尔眼科医院和湖南爱眼公益基金会共同发起的大型公益活动，旨在提升广大工会会员的眼健康水平。自

2015年12月22日启动至2016年12月27日，济南爱尔眼科医院已在全市范围内义诊筛查近千场，建立眼健康档案30000份，已为全市近2000名患有白内障工会会员进行了复明手术，(其中包含省市级劳模刘万增、董树芳，百岁老人房恩多)术后视力均在0.5以上，远超国家防盲医疗质量标准，得到工会领导和社会各界的一致认可及好评。

爱尔眼科送光明 · 100岁老人复明记

2016年5月5日，济南市长清区大房村百岁老人房恩多在济南爱尔眼科医院成功接受了白内障手术，手术非常成功，术后老人从手动视力提升到了0.5。房恩多老人及家人对医院的技术及服务都给予了高度赞赏。为表感谢，老人专门送来写着“医术高超 医德高尚 妙手回春 服务周到”16个大字的锦旗送给颜主任。老人说：“非

常感谢济南爱尔眼科给我治好了眼睛，让我可以在晚年尽享儿孙绕膝的天伦之乐。”

白内障——世界致盲眼疾重大杀手

据统计，我国50-60岁老年性白内障发病率为60%~70%，60-80岁白内障发病率近80%，而90岁以上老人白内障发病率则高达90%以上。由于影响老年人视力原因有很多，切不可草率认为是“人老眼花”。

手术是治疗白内障安全有效方法

济南爱尔眼科医院白内障科主任颜世龙介绍：临床上经常遇到一些老年白内障患者，由于听信一些眼贴、药物的宣传而延误白内障治疗时机，从而产生其他眼病。事实上，至今尚没有一种药物能根治白内障，手术才是根治白内障的安全有效途径。

此外，以目前的白内障技术，无需等待白内障成熟，只要视力影响生活即可考虑手术。目前，济南爱尔眼科医院采用国际先进1.8mm微创超声乳化白内障治疗技术，根据患者自身状况设计个性化手术方案，轻松治好白内障，亮亮堂堂过大年。

工会会员白内障手术有补贴 亮亮堂堂过新年

一年的忙碌，我们留给父母最多的是离去的背影，而时间也许让他们的双眼不再明亮，蒙上了岁月的尘……过年了，谁不想亮亮堂堂地过年，享受儿女绕膝呢？让父母看见，看见你的幸福，享受天伦之乐，是儿女为父母准备的最好新年礼物。所有工会会员在济南爱尔眼科医院接受白内障复明手术，均可申请工会基金补贴。申请热线：0531-88809120。